
”Arată  că îți pasă”! 
Fii musafir civilizat pe această PLANETĂ!!! 

Elev: Olteanu Natalia, Clasa a VIII-a, Colegiul Național ”Ioan Slavici” 

Protejarea mediului este printre cele mai importante lucruri în zilele de astăzi.În afara faptului că trebuie 
să ne gândim atât la noi, musafiri,trebuie să avem grijă și ce lăsăm în urma noastrăpentru protejarea 
mediului înconjurător. 

Ce putem să facem să protejăm mediul înconjurător? 

-Ei bine, putem începe prin siguranța de a călători într-un mod mult mai ecologic. 

Cum? Putem reduce numărul de locuri goale din mașinile de pe drumuri.De exemplu o persoană 
care dorește să meargă într-o călătorie poate transporta și alte persoane cu el în vehicul. 

-altă metodă de a proteja mediul este reducerea folosirii hârtiei.Hârtia este cel mai frecvent deșeu, se 
folosește aproape în toate domenile în zilele de astăzi însă nu observăm cât de iresponsabil o folosim 
având în vedere că sacrificăm copaci pentru fabricarea hârtiei iar dacă pădurile,parcurile rămân fără 
copacii nivelul de oxigen(O2) va fi mult mai scăzută.  

Cum am putea reduce procentul  folosiri hârtiei? 

Prin reducerea hârtiei putem renunța la afișuri,reclame,broșuri,etc.Problema oxigenului o putem 
rezolva prin plantarea unor noi puieți de copaci. 

-Cel mai frecvent mod prin care se poluează este plasticul. De exemplu în zilele de astăzi Someșul este 
plin cu sticle de plastic, apa conțînând tot felul de substanțe toxice astfle este foarte dăunătore atât pentru 
animalele subacvative(pești) care se hrănesc cu obiectele din fluviu cât și pentru populația care se 
întreține cu proprile bogăți, persoanele acestea riscă pentru primirea unor boli de la pești care sau hrănit 
cu obiectele din plastic care conțin PVC ceea ce este foarte nociv pentru corpul omenesc. 

Cum putem repara acest lucru? 

Pentru început oameni ar trebui să aibă mai mare grijă unde își aruncă propriul gunoi fiind mult 
mai responsabili.Persoanele care doresc să protejeze,ajute mediul ar putea începe prin purificarea 
fluviului și culegerea plasticelor de pe planetă deoarece dăunează foarte mult subtațelor necesare 
pentru pământ. 

Un alt mod de a polua este sticla. În zilele de astăzi mediul înconjurător este plin cu cioburi de sticlă 
deoarece oameni aruncă sticlele de bere pe jos fără să gândească că acestea nu se vor descompune 
niciodată.  

Ce putem face în privința acesteia? Putem informa cetățeni prin reclame să aibă mult mai mare grijă cu 
ceea ce aruncă pe jos, a doua idee este să punem la dispoziție mai multe COȘURI pentru materiale  
reciclabile și să îndrumăm oamenii cum anume trebuie să separe deșeurile. 

 

MESAJ: ,,Noi suntem doar niște musafiri pe  
această planetă, așa că trebuie 

să fim atenți ce lăsăm în urmă!,, 

 


